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Be kell látni
végre az illetékeseknek is, hogy 
ez a lehetetlen állapot, melynek 
súlya alatt görnyed a vendéglős­
ipar, nem mehet a végletekig. 
Mig csak terheket rótak ránk, 
mig csak az adóilletékek s más 
állami járandóságok szaporodtak 
egyre, örömmel igyekeztünk 
eleget tenni a nehéz kötelezett­
ségeknek. ügy véltük, hogy az 
állam jelen súlyos helyzetében 
minden adózó polgárnak köte­
lessége a legmesszemenőbb mó­
don támogatni hazáját. Szó nél­
kül vettük tudomásul e tényt s 
tettük kötelességünket, mint 
tesszük ezután is mindenkor.

Most azonban a vendéglős 
ipar oly momentum előtt áll, az 
illetékesek helytelen gazdasági 
politikája következtében, mely 
mellett szó nélkül napirendre 
térni egyenrangú lenne a bűnnel.

Ki kell mondanunk őszintén, 
nyíltan: a vendéglős-ipart teljes 
anyagi leromlásba döntötte az 
utóbbi évek árszabályozó poli­
tikája s ha nem szüntetik meg 
a kizárólag erre az iparágra 
érvényben lévő »m axim ális" 
árakat, a kisvendéglősök ezrei 
kénytelenek üzemüket beszün­
tetni.

Egyik rokonszakmánk —  mely 
még nagyobb megkötöttség mel­
lett dolgozik —  már is betelje­
sedett a rövidlátó gazdasági 
politika átka: az iparág élet­
képtelensége, csődje! Köztudo­
mású, hogy évtizedes múlttal 
rendelkező nagy és közép kávé­
házak egymásután zárják le 
rolóikat és szűnnek meg. Miért? 
A felelet önként adódik, Az 
olyan üzem, mely áruját fel­
dolgozva, sokszor olcsóbban

Ii

I

kénytelen adni, mint amennyi­
ben neki van; előbb-utóbb meg 
kell, hogy szűnjön a ráfizetés 
miatt. A kávésipar fölött már 
régen megkondult a halál­
harang. Most mi rajtunk a sor. 
Egy példát említsünk csak. 
Mikor a hús, zsir és minden 
nyerstermény ára a paritáson 
áll, sőt, mint a tojás a béke­
paritás két és félszerese, a béke­
ár 20.000 szerese, mi kénysze­
rítve vagyunk 3 deci főzeléket, 
6 dkg. sült húst adni békebeli 
10 fillérért. Ez a mulatság ne­
künk beszerzési ár szerint is a 
háromszorosába van. A levesről 
nem is beszélve? Ha az illeté­
kesek nem változtatnak rettenetes 
helyzetünkön —  még pedig 
rövidesen —  ne csodálkozzanak 
azon, ha egy szép napon lesz 
még ugyan maximált főzelék 
feltét és leves —  papíron, de 
már a vendéglők is csak a 
papíron lesznek, amitől meg a 
fogyasztó nem igen lakik jól. 
Mert a vendéglős is csak addig 
főzhet, mig a ráfizetést bírja. 
Most már azonban nem bírja: 
ha csak saját magát meg nem 
főzi. U. F.

A „Vendéglősbál" napja
Az olykor napjainkban emlegetett, 

régi jó békevilág elfelejtett hangu­
latának napja volt mindenkor. Az 
a nap, amely mintegy varázsálom 
visszatiikröztette és újra emlékeztetett 
bennünket, hacsak egy pár órára is, 
arra a boldog időre, amikor még a 
fiatalos jókedv, vigság és a mulatni- 
vágyás érzete uralkodott mind­
annyiunk kedélyhangulatán.

Igaz ugyan, a háborús idők elfelej­
tették egy időre a régi jó vendéglős­
világ báljait, azonban azokat a 
„Budapesti Szállodások és Vendéglő­
sök lpartestületé“-nek bálrendező

jfisága újólag felelevenítette, mint- 
i egy ragaszkodva ahhoz a régi hagyo­

mányos eseményhez, amely időről- 
időre, évről-évre szinte összekap­
csolódott az ipartestület működésével.

A székesfővárosi Vigadó öreg falai 
mintegy hozzászoktak már ahhoz, 
hogy az évad legfényesebb bálján 

i — a vendéglősbálon — vendégül 
fogadhassák a székesfőváros előkelő­
ségeit, egyesülve a szállodás- és 
vendéglős-társadalommal, amikor az 
öregek elfelejtve öregségüket és 
megfiatalodva, a fiatalok gondjaikat, 

j gyermekes jókedvvel, örömmel és 
I vigsággal eltelve élnek az egyetlen 

nap örömének: a „Vendéglős-bál“ 
napja örömének. Mert hiszen annyi 
szép, fiatal, bájos arcú asszonyt és 
leányt hol is lehetne találni: mint 

' a vendéglős-bálon? A csillogó fény- 
| áradat, amelyet a Vigadó csillárai 

kiontanak, mintegy tündökölve veszik 
körül a koszorút, amelyet a jelenlevők 
alkotnak és egyesülve a bájos hölgy- 
koszorúval, annak mintegy tündéries 
jelleget kölcsönöznek.

A Vendéglősbál napfa: 1924. év 
január 24-ike. E napra már előre 
folynak a lázas előkészületek a Ven­
déglősbál rendezőbizottsága részéről 
és előreláthatólag a tánchoz a zenét 
kettős zenekar fogja szolgáltatni: 
katona és cigányzenekar. A rendező­
bizottság jól kiszemelt tagjai Kiszel 
József elnökkel az élén, akinek a 
személye is már magában véve 
garancia a bál sikeréhez s minden 
lehetőt el fognak követni a bál fénye 
és sikere érdekében. A tiszta jöve­
delem — mint a múltban — a jó­
tékony-alap jövedelmét célozza gyara­
pítani, még pedig a Nyngdijegyesület, 
a Vendéglősök Otthona, a Szakiskola, 
a Rendelkezési-alap és az Egyet­
értési Sport-Club-alapokat.

Tehát mindannyiunk érdeke és 
kötelessége volna, hogy a Vendéglős­
bálon résztvegyünk és azon család­
jaink tömeges megjelenésével annak 
fényét emelni segítenénk, mely által 
azt a szoros összetartozandósági 
kapcsolatot igyekeznénk dokumentáni, 
amely bennünket mindenkor egymás­
hoz fűzött. Ezen a napon tegyük 
félre üzleti gondjainkat, felejtsük el
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minden bajainkat és támogassuk a 
bálrendező-bizottságnak azt a nemes 
intenciótól áthatott törekvését, hogy 
a „ Vendéglősbál “ úgy fényesség, 
mint siker tekintetében minél ered­
ményesebb kimenetelű legyen.

Az Iparfesfülef 
vezetőségének akciója 
az E. S. C. érdekében
Kiszel József közbecsülésnek és 

szeretetnek örvendő kartársunk, az 
„Egyetértés Sport-Club" elnökének 
kezdeményezésére nagyszabású akció 
indult meg sportegyietiink támogatása 
érdekében, mely akciót ipartestületünk 
vezetősége nagy megértéssel és oda­
adó buzgalommal igyekszik fölkarolni.

Az akció érdekét szolgáló felhívást 
egész terjedelmében itt leközöljük:

Kedves Kartársaim 1 
A négy éven át tomboló vérvihar 

után mint sebzett hős, szárnya- 
szegetten folytatja útját a Magyar 
Turul, csonkán, vérét vesztve, tán­
torogva lépi át az uj ezerév határ­
kövét. Kilátásnélküli, reménytelen 
kísérlet volna e nekiindulá9, ha lelké­
ben nem volna bizalom, bátorság, 
akaraterő, ha szivében nem élne a 
hit régi erejének megújhodásában, 
elszakított véreinek visszaszerzésében.

De csak ép testben van ép lélek! 
A lélek épségének, integritásának 
első és alapfeltétele az edzett, egész­
séges test

Erre szolgál a sport, a testnek 
céltudatos rendszeres edzése. így a 
sportklubok mint kiválóan fontos 
tényezők állanak e nemzeti célok 
szolgálatában. Tisztelt Kartársaim! 
Azt büszkeséggel és örömmel állapít­
hatjuk meg, hogy a szállodás-, ven­
déglős- és kávésipar kebeléből fakadt 
és szeretettel ápolt Egyetértés Sport­
club  a közös, nagy munkából de­
rekasan kiveszi részét. Dicsőséget 
szerzett nemcsak tagjainak, hanem 
világsikerével az egész hazának.

Mégis nemes céljának nem tud 
tökéletesen megfelelni, mert az anyagi 
eszközökben való szegénység, mint 
béklyó akadályozza működésében.

E béklyót le kell törnünk s az 
Egyesületet szép fejlődésében elő­
segítenünk. Tesszük ezt nemcsak a 
hazáért, de elsősorban önmagunkért 
is. Már eddig láttuk és éreztük a 
Club munkássának hatalmas ered­
ményét erkölcsi vonatkozásokban is. 
Ez a hatás még fejlődni fog I Mert 
minél inkább leköti tagjainkat a nemes 
sport intenzív művelése, annál inkább 
elvonja őket a zug kávéházak füstös 
és bűzös levegőjétől, a kétes odúk 
gyilkos erkölcsi posványától, meg­

akadályozza a kártya és egyéb szen­
vedélyeknek kifejlődését, gondolkozá­
sukban komollyá, jellemükben szilárd­
dá neveli őket. Ily nemes célra nem 
tagadhatjuk meg támogatásunkat I 
De kihez is forduljanak ifjaink 
támogatásért, ha mi ezt megtagad­
nánk?

ügy gondoljuk, hogy az E. S. C. 
évzáró vacsoráján Kiszel József klub­
elnök ajkáról elhangzott az az indít­
vány, hogy a budapesti vendéglők, 
kávéházak, mulatók és bárok Szil­
veszter esti bevételüknek 3% -át az 
E. S. C. javára adják. Ez a leg­
helyesebb módja e kérdés meg­
oldásának. (Az indítvány osztatlan 
tetszést és a jelenlevők teljes és egy­
hangú hozzájárulását eredményezte).

Éppen ezért nagyon kérjük ni. t. 
Kartárs urat, hogy ez indítványt el­
fogadni és elhatározásáról az E. S. C. 
elnökségét (Budapest, IV. kér., Váci­
utca 38. sz.) erről értesíteni szíves­
kedjék.

Hazafias tisztelettel:

Kiszel József, 
a E .  S. C .  elnöke.

KeszeyVince, Gumiét Károly,
ipa rtest, e l n ö k ,  a B c s z .  cso p.  elnöke.

Reiner Mór. Károly,
K á v .  ip a rt ,  e ln ö k .  N y u g d i j e g y l .  elnö k.

Márkus Imre, lValter Károly, 
a E .  S .  C .  t árse lnö k e.  S z a k i s k .  fő ig a z g .

Kövdry ,
a z  E .  S . C .  fő titk ára.

Reméljük, hogy ezek az őszinte 
és keresetlen szavakkal megirt fel­
hívás a legteljesebb megértésre fognak 
találni szaktársaink legszélesebb kö­
reiben.

A vigadó magyarság
A végnapjait élő vendéglős- 

és kávésipar sivár jelenétől 
fordítsuk el arcunkat s vessük 
vágyó pillantásunkat a régi jó 
múlt időkbe, am ikor még nyoma 
sem volt a mai kor ezer gond­
jától gyötört em ber rideg kö­
zönyének, mikor még kordába  
kellett szorítani a kitörni vágyó  
jó kedvet.

Kerekre nyílt szemmel hall­
hatja a szom orú jelen gyer­
meke, hogy XVI., XVII. és a 
XVIII. század  a tánc, a vigalom  
soh’se halunk meg virágos- 
kedvű század ai voltak, a íom- 
bolás (táncolás), vidám borozás, 
virágéneklés voltak a kor bú- 
felcjtői. A tánc módnélküli gyors 
népszerűsége olyan mérveket 
öltött, hogy a megyék, városok, 
a papság szigorú rendelefekkel 
igyekeztek e „bűnös szenve­

délyt" elfojtani. Term észetesen  
az  erős tilalom csak annál ked­
veltebbe tette. Érdekes, a jó 
prédikátorok szerint „az ördög  
fojfa, az  ördög ülte, az  ördög  
költötte ki a tá n co t: azérí, aki 
táncol az  ördögöt követi, mint 
lator fiú agg eb-atyját 1"

Tánc közben régi szokást kö­
vetve énekeltek, az  úgynevezett 
virágénekeket (szerelem éneke- 
kef, lant, sip, dob, trombita 
hajahujára. Pázm ány prédiká­
ciója szerint, „akik szerzik és 
akik éneklik a virágénekeket, 
ország os keritők és kutakat 
m érgezők." Ezek az ártatlan  
virágének-rigmusok igazán nem  
érdemelték meg ezt a szigorú  
birálaíot. A kuruevilág hege­
dűsei, tárogatósai nagy lendü­
letet adtak a hazai nótának. 
Jellem zi ezt a kort ez a néhány 
s o r : „Német muzsika s gyen­
gén pengő lanfocska kell azok ­
nak, akik vízzel választják el a 
májat a  tüdőtől. Duda, dörgő- 
sip, hegedű, virgina s koboz  
illik a  bor mellé." Tehát a m a­
gyaroknak — mint fent láttuk — 
a duda, tárogató  és a hegedű 
volt a legkedvesebb zen eszer­
szám a. Apaffy fejedelem a dudát 
(íömlősip) kedvelte s e mellett 
táncolt, Vidám farsangok, he­
tekig tartó lakodalm ak adtak 
sok alkalmat a mulatni vágyók­
nak ; ezenkívül a korcsm ák, 
szállóházak is vendégül látták 
a jó kedvet keresőket. Hiába 
hirdették a rideg és szigoru- 
erkölcsü papok, hogy a muzsika 
és tánc az ördög malma és a  
sátán kovács fujíatója, azért 
muzsikáltatták magukat és tán­
coltak, ha kedvük tartotta. Ké­
sőbb a törvényhatóságok is szi­
gorúan léptek fe l ; halm azával 
m aradt fenn a szegény muzsiku­
sok ellen hozott sfafum. Töm­
lőébe, kalodába rakták, vagy 
m egcsapták a farán, sőt a zene­
szerszám ot is összetörték, ha 
tetten érték a  szerencsétlent. A 
korcsm ákban, szállóházakban  
esti kilenc órán túl nem volt 
szabad zenélni, ez a tilalom  
országos volt. E tilalmat szám ­
talanszor mefKíjitofták, de ered ­
ménytelenül, a  szigorú rende- 
leteknek nem volt foganatjuk, 
a tilos jó volt m ár akkor is. 
Vasár- és ünnepnap is tilos volt 
a zene. M arosvásárhely tanácsa  
1469. évben kiadott sfaíuma igy 
s z ó lt: „Az, ki penig hegedül, 
cimbalmok kobzol, lanfol, sipol 
vagy háznál, vagy korcsm án
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vasárnap és ha rajfa kapják, 
főle az hegedűt elveszik és a 
földhöz verik és magái is az 
kalickában (kalodában) feszik." 
A korcsmái muzsika és fánc 
filalmáf érfhefővé feszi a sok 
duhajkodás, sok verekedés, meri 
az ivás nagyban folyt s a bor- 
iffas ember sok bolondot mi- 
velf. Fejbeverés és hasonló vir- 
fuskodás napirenden lévén, nem 
csoda, ha a förvényhafóság jo­
gosan mondfa ki, hogy: „igyék 
offhon, aki éjszaka akar inni."

Voltak az emlifetf rendelefe- 
ken kívül olyanok is, melyek 
egész esztendőkre tilalom alá 
veffék a mulafozásf, zenét, tán­
cot, sőt Eszfergommegye 1755- 
ben „abszolúte" betiltotta a 
hallatlan mulatozást, tobzódást. 
Ebben az időben különben or­
szágszerte tilalmas volt a vi­
galom az egymásfváltó hábo­
rúk folytán. A hétéves háború­
ban például a teljes hét esztendő 
alatt tilos volt mindennemű vi­
galom.

így folytathatnék a farka idé­
zeteket a múlt idők elsárgulf 
papírlapjairól, melyek oly éke­
sen adják íudtul jókedvű elő­
deink vidám áldozását a jó 
kedv oltárán. Vidámság az élet 
sója, tudták ezt őseink is, ezért 
volt bennük meg a nagy igye­
kezet minél izesebbé fenni az  
életet. Szomorú napjainkban 
jólesik visszaidézni a múltból 
ezt a bűbájos, fékeveszefí ma­
gyar jó kedvet, melynek mása 
ki tudja, lesze e még valaha ?

(k. z.)

Jövőre
aranyparitásra emelik 

a házbérí
A „Pesti Tőzsde" cimü lapban 

olvastuk a következő érdekes cikket:
„A november elsején életbelépett 

lakásrendelet tudvalevőleg úgy intéz­
kedik, hogy a lakbérek minden 
negyedévben huszszázalékkal emel­
kednek, vagyis eszerint körülbelül

h á r o m  é v  m ú l v a  é r i k  cl az a r a n y ­
p a r i t á s t .

Habár a mai kereseti viszonyok 
között ez a teher is igen súlyosan 
nehezedik a lakosságra, a Népszövet­
ség pénzügyi bizottságának Buda­
pestre kiküldött delegációjának véle­
ménye szerint még sokkal többet 
kellene fizetni. A népszövetségi dele­
gátusok ugyanis ezt a kívánságot 
fejezték ki a kormány előtt, hogy

az adójövedelmek fokozására a ház­
béradót a mostaninak tízszeresére 

emelje föl,
mert arra a megállapításra jutottak, 
hogy nálunk

az Ingatlanok közül a házak vannak 
a legkisebb mértékben megadóz­

tatva.
Egyben annak az óhajtásuknak is 
adtak kifezést, hogy

ez az emelés már 1924-ben életbe 
is lépjen.

A kormány a londoni tárgyalások­
kal párhuzamosan meg is kezdte a 
tanácskozásokat, hogy megállapítsa, 
milyen módon lehetne a népszövet­
ségi delegátusoknak ezt a kívánságát 
teljesíteni. A megbeszélés eredménye 
az lett, hogy a kormány megállapí­
totta, hogy

a házadót csak úgy lehet tízszeresre 
emelni, ha a házbéreket egy éven 
belül fölszöktetik az aranyparitásra,

mert nem a házak vagyonértékét, 
hanem jövedelmezőségét vették a 
tárgyalások alapjául. Ez tehát annyit 
jelent, hogy

a tízszeresre emelt házadót nem a 
háztulajdonosok, hanem lakók fog­

ják fizetni,
akikre nézve ez az áthárítás elvisel­
hetetlen terhet fog jelenteni.

Azokon a megbeszéléseken, amelye­
ket e tárgyban a kormányon belül 
folytattak, fölmerült azonban az a 
gondolat is, hogy ennél a rendkívüli 
emelésnél figyelemmel kell lenni a 
lakások fekvésére is. A külterületen 
levő házak lakóit amúgy is súlyosan 
terheli az igen drága villamos, tehát 
— így érveltek — méltányos, hogy 
azoknak, a k ik  a főváros belterületén 
laknak, nagyobb arányban emeljék 
a házbért. Ez az ötlet tetszésre talált 
s a végleges megállapodás úgy 
szól, hogy

1924-ben csak a belső övezetben 
levő lakások bérét emelik az arany­

paritásra.

A tulajdonos felelős 
a helyiségben elveszett 

tárgyakért
Sok vitára adott alkalmat az az 

eset, midőn egy étteremben a ven­
dégnek valami holmija elveszett s 
azt a tulajdonoson követelte. Az 
általános szokás az volt, hogy a 
ruhatárban elhelyezett tárgyakért a 
tulajdonos vállalt felelősséget. Leg­
utóbb érdekes ítéletet hozott a tábla 
egy ilyen esetben, mely döntést szives 
figyelmébe ajánljuk szaktársainknak.

Néhány hónappal ezelőtt 
Károly dr. ügyvéd a „Bajor sör- 
fészek"-ben szám nélkül adta be

kabátját és kalapját, amelyeket a 
ruhatáros tévedésből másnak adott 
ki. Preszly Károly dr. kénytelen volt 
a tulajdonost bepörölni, de a tör­
vényszék a felperest elutasította ke­
resetével. Most a tábla megváltoztatta 
az elsőfokú Ítéletet és arra kötelezte 
a tulajdonost, hogy a ruha elveszése 
következtében előállott kárt meg­
térítse, mert a szám adása nem irány­
adó, a tulajdonos felelőssége szám 
nélkül is fönnáll.

Tehát a ruhatárba adott minden 
egyes tárgyért felelős a tulajdonos, 
még akkor is, ha azt a ruhatár szám 
nélkül fogadta is el.

E g y  h a s á b o s  h i r d e t é s  m m . - k é n t  400 K .

B. u. é. k. rovatunkat ez évben 
is megjelentetjük december 31-iki 
számunkban. Kérjük azon szaktár­
sainkat, kik a régi jó magyar szokás 
szerint köszönteni akarják barátaikat, 
üzletfeleiket, hogy megrendelésüket, 
valamint a közlendő szöveget leg­
később december hó 25-ig Kónya 
Sándor, VII., Almási-tér 16. 111. 23. 
címre elküldeni szíveskedjenek. A 
leközlési dij a szöveg szerint 10.000 
koronától 50 000 koronába kerül. 
Megemlítjük, hogy manapság 100 
darab névjegy belekerül körülbelül 
10— 20 000 koronába. Ha ehhez még 
hozzávesszük a magas postaköltséget 
s igy önként adódik az a megoldás :
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hogy a Vendég-ben közölt újévi 
kívánság a legolcsóbb és kiállítás 
tekintetében szebb is, mint egy 
névjegykártya.

Vendéglősbáll924 január 24-én
este a székesfővárosi Vigadó ösz- 
szes helyiségeiben.

A borravaló levonása nem 
árdrágítás. Mint ismeretes, az 
uzsorabiróság eddig a borravaló 
levonását árdrágításnak minősí­
tette. így az Aréna-kévéház volt 
főpincéréí is bűnösnek mondta ki 
az 1920. évi XV. f.-c. 1. §-ának 
2. pontjába ütköző árdrágító visz- 
szaélés vétségében, mert oly köz­
szükségleti cikket képező egy 
adag kávéért, illetve  ̂ teáért, 
melynek legmagasabb árát a ható­
ság ugyan nem szabta meg, de 
amelyért nyolc, illetve hét koronát 
követelhetett volna az az 1040/1921. 
OKAB-rendelef érteimében, olyan 
árat, tiz koronát követelt, mely 
az összes körülmények figye­
lembevételével a méltányos hasz­
not meghaladó nyereséget foglal 
magában. Az elitéit főpincér az 
ítélet ellen semmiségi panasszal 
élt a Kúriához, mely az uzsora­
biróság Ítéletét megsemmisítette és 
a vádlott főpincérf fölmentette. A 
Kúria ez ítélet indokolásában ki­
mondotta, hogy a pincérnek nincs 
joga a borravaló önkényes le­
vonására, minthogy azonban a 
borravaló automatikus levonása 
általánosan szokás volt  ̂s a ven­
dégek ezt nem kifogásolták, a 
vádlott eljárása menthető. A borra­
való levonása a fogyaszfóhözön- 
ség érdekeit nem veszélyezteti, 
sőt megkíméli esetleges nagyobb 
borravaló fizetésétől.

Vendéglősök figyelmébe. A 
Szilveszter-éjjeli bevétel 3 száza­
lékát az Egyetértés Sportklubnak 
és- 2 százalékát a Mentőknek adni 
szíveskedjenek. Éppen erre való 
tekintettel az Árvizsgáló Bizottság 
engedélyezte, hogy az eladott éte­
lek és italok árait 5°/“-al maga­
sabban számíthassák a megenge­
dettnél.

Három jó sző : Diana
Scsborszeszi,! Mindenütt kapható!

Étterem -m egnyitás. Budapest 
nevezetességei egy fényes étterem­
mel gazdagodtak. A Palace-szál- 
loda tulajdonosa deliért Mihály 
ur átalakíttatta a szálloda kávé­
házát és éttermét s gazdag beren­
dezésével Budapest (ársaságked- 
velő közönségének rendkívül fényes 
találkozó és szórakozó helyévé 
tette. A helyiségek ünnepélyes meg­
nyitása november hóban volt.

Képkiállifás van a Kovács-ká- 
véház emeleti termében. Társadal­
munkban különös érdeklődésre 
tarthat számot ez a kiállítás, mert 
ezt Grtínwald Ödön. az Abbázia 
főpincére rendezi alkotásaiból, aki 
szabadóráiban nagy rátermettség- 
és iskolázottságai kezeli az ecsetet. 
Nem a dilettáns szárnypróbálga­
tásaival állunk itt szemben, hanem 
tudatos művészi megnyilatkozások 
Grünwald festményei, melyek már 
régen kivívták alkotójuknak a jó 
hírnevet. F. hó 15-én délután nyílik 
meg a nagysikerűnek ígérkező 
kiállítás, melyre ezúton is felhívjuk 
az,.érdeklődő kartársak figyelmét.

Üzletek megszűnése. Ugylát- 
szik már illetékes helyen is feltűnt 
az egyes ipari szakmák válságos 
helyzete. A kereskedelmi és ipar­
kamara kérdőívet bocsájtoft ki, 
melyben pontos adatokat kér arra  
nézve, hogy iparunkban az 1919. 
év óta hány üzem szűnt meg, mily 
uj vállalatok foglalták el ezek helyét 
és mik a megszűnés okai.

Pincérek gyüjfsetek 1
Palacknyak (üveg-staniol) hulla­

dékot mindenkor a legmagasabb 
napi áron vesz. Nagy Ignác, VII., 
Károly-köruf 9. pincefelszerelési 
üzlet.

A konfárkérdés ügyében, mely 
minden iparág rákfenéje, a keres- 
ke elmi miniszter az Iposzhoz 
intézett leiratában a következő 
eljárást ajánlja: A jogosulatlan ipar­
űzés elleni küzdelmet, a dolgok ter­
mészetéből folyóan a leghatéko­
nyabban maguk az érdekelt iparo­
sok segíthetik elő olyképpen, hogy 
a tudomásukra jutó konkrét esete­
ket bejelentik. Ennélfogva közölje 
(. Cimed az érdekeltekkel, hogv 
amennyiben valamely ipari (es’é- 
kenységnek jogosulatlan gyakcrlá- 

: sáról tudomást szereznek, a jogo­
sulatlan iparüzőí a büntető eljárás | 

j folyamatba tétele céljából a vonat­
kozó adatok megjelölésével az 
illetékes rendőri büntető bíróság­
nál jelentsék fel. Azt a kérelmet 

j illetőleg pedig, hogy jogosulatlan 
iparűzés megtorlására szigorú jog­
szabályok alkottassanak, értesítem 
t. Címedet, hogy a folyó évi novem­
ber hó 1-én életbelépett uj iparíör- 
veny 227. §-a megfelelő rendelke­
zéssel védi a legitim iparosok 
érdekeit és azáltal, hogy a jogo­
sulatlan iparűzés kihágását ismé­
telten elkövető egyéneknek elzárás­
sal való büntetését is lehetővé (eszi, 
megadja a módot arra, hogy a tör­
vény rendelkezéseinek feltétlen 
érvény legyen szerezhető. Véde­
kezni kell tehát ellene s ezt a leg­

jobban, mint a miniszter is taná­
csolja, a jogosulatlan iparüz >k 
feljelentése által tehetjük. Reméljük, 
hogy a hatóságok maguk is foko­
zottabb éberséggel fogják megvé­
deni a vendéglősök jogos érdekeit.

Művészi plakátok. Az utca 
művészetét, vagy talán szabatosab­
ban: azt a lehetőséget, milyennek 
kellene lenni az utca művészeté­
nek, mutatja be az a kiállítás, 
amelyet három festő munkáiból a 
Grafikai Intézet Rt. rendezett. Csu­
pa artisztikus hatású, ötletes, szín­
ben, kivitelben meglepő plakát és 
plakáíterv fogadja a látogatót,élénk 
és feltűnő, de művészien össze­
hangolt színek és olyan grafikai 
kompozíciók, amelyek a reklám 
ötletét szerencsésen egyesitik a 
komoly és tiszta művészi hatással. 
A plakátok nagy része^ régi, ked­
ves ismerős a pesti utcáról, hiszen 
a Grafikai Intézet, amely vezető 
helyen áll ebben a szakmában, 
már régen megmutatta, hogyan 
lehet egyszerű művészi eszközök­
kel a komplikált technikai eljárá­
sokkal készült plakátoknál na­
gyobb hatást elérni. Pólya Tibor, 
Tuszkay Márton és Kónya Zoltán 
plakátjai és reklámrajzai nemcsak 
a szakembert és a hirdető kö­
zönséget érdeklik, hanem figyel­
met követelnek minden jóizlésü, 
művészet iránt fogékony szemlélő 
részéről is, meri artisztikus, ötletes 
alkotások. A Grafikai Intézet út­
törő kiállítása, amely a Grafikai 
Intézet, Erzsébef-köruf 5. sz. alatt 

i levő helyiségében két napon, szom­
baton és vasárnap lesz nyitva, ta­
lán hozzá fog járulni a pesti utca 
művészi ékitésének nemesítéséhez. 
A kiállító művészek közül főleg 

| Kónya Zoltán neve ismert a kar­
társak előtt, ki lapunk szerkesz­
tőjének fia. A tehetséges művész­
ről talán nem lesz érdektelen meg­
említenünk, hogy már 14 éves ko­
rában feltűnt egy történelmi tárgyú 
festményével s későbbi fejlődése 
során egyre-másra aratta sikereit. 
A jelen kiállításon kizárólag plakát 
kompozíciói szerepelnek. Reméljük 
a kiállítás meghozza nemcsak az 
erkölcsi, hanem az anyagi sikert is.

Az országos nyugdijegyesülef  
i elnöksége értesíti a m. f. igazgató- 

sági és felügyelőbizottsági tagjait, 
hogy minden hó utolsó péntekjén 
tartjuk igazgatósági ülésünket. A 

\ posta drágulása folytán külön rncg- 
íiivót nem küldünk. Elnökség.

Az óriás gomba. Orosz Sándor 
a borsodszenfisfváni hengermalom 
tulajdonosa a Nyírségben járt s 
megfordult az úgynevezett fehértói

| Budapesti Vendéglősök Borkereskedelmi R.-T. “ 0““'“' 48Boípince:
I p a r u n k n a k  h a s /  n á I, It a a „ V E N 1) E (í - e t t e r j e s z t i .
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csárdában is, amelyet hajdanában, 
a romantikus befyárvilág idején 
Bogár Imre is gyakran fölkeresett. 
Orosz Sándor éppen a csárdában 
tartózkodott mikor belépeftaz ivóba 
Jobbágy Sándor a csárda bérlője 
s egy óriási gombát mutatott ven­
dégeinek, amelyet a mezőn talált.
A gomba tányérjának átmérője 
jóval meghaladta az egy métert. 
Meg is mérték a hatalmas gombát, 
amelynek súlya, több mint két kilo­
grammot tett. Óriási méretei elle­
nére a gomba húsa teljesen friss ' 
volt, úgyhogy a csárda bérlője 
nyomban el is készítette s feltálalta í 
vendégeinek.

A Főpincérek Orsz. Egyesülete  
VI., Andrássy-uí 48 félemelet, min­
den hét keddjén taggyűlést tart d, 
e. 10 — 12 között. Választmányi ülé­
seit pedig minden hó első keddjén 
tartja.

Adományok, öundel Károly és 
Poseli Mihály ipartestületünk elöl­
járóságának tagjai 74.000, illetőleg
34.000 koronát adományoztak a 
a szakiskola javára. Petüngev 
Márton ipartestülefünk elöljárósá­
gának tagja 30.000 koronát ado­
mányozott a üundel János és id. 
Konimer Ferenc emlékét ápoló 
asztaltársaság alapja javára. Hertz 
Valér Károly a herceg Schaumburg 
Lippe Villány pincészetének és a 
Magyar Agrár és Járadékbank 
r. t. borosztályának vezérképvise­
lője 50.000 koronát adományozott 
a „Vendéglősök Otthona" (Mene- 
cjékház) alap javára.
Ármin 30.000 koronát adományo­
zott a „Vendéglősök Otthona" alap 
javára. Fogadják a nemesszivü 
adományozók ^z elnökség leghá- 
lásabb köszönetét nemescélu ado­
mányaikért.

S zeb b n él-szeb b  képek láthatók 
a Sony a  kirakatában, Rákóczidul 40.

A T em esi S ö r  n éh án y  s ö rg y á ­
ré i  le sz e re lte tíe . A Temesi Sör, 
amelynek részvényei állandó adás­
vétel tárgyát képezik a budapesti | 
tőzsdén, a viszonyok kényszerítő 
hatása alatt a péterváradi sörgyárat 
eladta, a bohsánbányai és a lippai 
sörgyárak üzemét pedig beszün­
tette, sőt a boksánybányai gyárat 
teljesen leszereltetfe s gépeit 
Temesvárra szállíttatta. Csak a 
(ordai Mendel-sörgyár dolgozik 
tovább. A vállalat nemrég telek­
bankot alapított, amely Temesvári 
telckbank és építőipari rt. néven 
főkép a Temesi Sör telkeinek érté­
kesítésével foglalkozik. A Temesi 
Sör részvényeit Temesvárok 900— 
920 lei árfolyamon jegyzik, ami 
alacsonyabb még a mai budapesti 
paritásnál is. A gyönge árfolyamot 
az erdélyi piacon mutatkozó pénz­
szűkére vezetik vissza.

Kis hrokodilits rántva, sütve. 
Néhány hét élőt a bécsi halpiacon 
fiatal krokodilust árult az egyik 
halkcreskedő. A közönség kevés

érdeklődést mutatott az exofikus 
csemege iránt, mert sejtelme sem 
volt róla, hogy az Egyiptomból 
hozott állatot hogyan kell elkészí­
teni. Végül a Kolowraíring egyik 
vendéglőse megvásárolta a fiatal 
krokodilust,haza vitte és reklámnak 
használta föl, még pedjg oly módon, 
hogy az éttermekben föl és alá 
sétáltatta. Egy állafhedvelő, aki 
tudomást szerzett arról, hogy a 
schönorunni állaíherf igazgatósága 
már régebben keres egy krokodi­
lust az állatkert részére, értesítette 
az áljaikért igazgatóságát, hogy a 
Ring egyik vendéglőjében kroko- 
dilus promenádéz az asztalok és 
széksorok között. ÁJlafkedvelőkből 
hamarosan konzorcium alakult a 
krokedilus megvételére, egy-kettőre 
iniliókaf gyűjtöttek össze, de bár­
mennyire siettek a megvétellel, né­
hány nappal lekéstek róla. A ven­
déglőbe érve ugyanis arról értesül­
tek, hogy a tengerentúli állatot a 
vendéglős levágatta,földaraboltatta 
és az inyenckedők szájize szerint 
minden lehető variációban elkészít­
tette. A törzsvendégek napokig 
krokodilhusf ettek, amelyért a leg- 
magassabb árakat sem sajnálták. 
Egy igazi krokodiluslevesérf 14.000 
koronát fizettek, igy kínálták az 
étlapon és a vendégek nem sokai- 
(ák ezt az összeget. Bécsben most 
arra kiváncsiak az emberek, hogy 
kiknek a gyomrában alussza örök 
álmát az Európába tévedt kroko- 
dihts. A sors iróniája. Eddig úgy 
tudtuk a krokodilus falja föl az 
embereket. Újabban ugylátszik for­
dított világot élünk.

U d varh ép es m arh a  a „ "
mely a jobbnál is jobb csokoládé.

J ó  b a rá to k
uzsonájuhat a következő helyeken 
tartják meg, minden szerdán d. u. 4 
órakor: 1923

December
19-én Kiífrich Edénél Podma- 

niczky-u. 51.
1924 Január

2-án Mohos Ferencnél Hungária- 
köruí 289. 9-én Farkas Pálnál IX., 
Üllői-uf 97. 16-án Pátzer Jánosnál 
VIII., Népszinház-u. 30. 23-án Ka­
marás Mihály VIII., Tisza Kálrnán- 
tér 17. 30-án Mayer Istvánnál IX., 
Drégely-u. 5.

Február
7-én Gramsch Ferencnél Szesz- 

gyár-u. 12. 14-én Szabó Jenő ven­
déglőjében, VI., Váczi-ut 97.

A „Jóbarátok" uzsonáján szíve­
sen látjuk az uj kartársakat is.

A G undel J á n o s  és  id. Kom- 
m er F e re n c  emlékét ápoló asztal- 
társaság minden pénteken d. e. 11 
órakor összejövetelt tart az alábbi 
helyeken:

1923 december hó Malőr,ik

Böhm Kálmán
hordógyár r.-f.

BUDAPEST, VI., SZABOLCS-U. 19.
T e l e f o n  Í U 8 - J 2

PALUGYAY
BOROK ÉS PEZSGŐK 

KITŰNŐEK!
I r o d a :  B u d a p e s t ,  D o r o t t y a - u .  3 

P i n c e :  B u d a f o k

Szobafestés és
n r r v l  Q  C  szakszerű  

U m £ / U l C J o  kivitelét vállalja
U K T O R  F E R E N C Z ,  B U D A P E S T
Vlll.rjózsef-köruf 77. Tel. hivó CIózs.49-83

í z l é s e s ,  m ű v é s z i  fényképek, 
gyors- és i g a z o l v á n y k é p e k

,,SON¥A"
Fofoműfermében VII., Rákóczi- 

uf 40* sz. — készülnek.

H E R C E G

WINDISCHGRAETZ LAJOS
B O R P I N C É S Z E T E I

S Á R O S P A T A K  -  T O K A J  —  B U D A F O K
Közp. iroda és m intatér:

B U D A P E S T ,  I V ,  V Á C I - U .  2 8 - 3 0
(P iaristák palotája)

I VENDÉGLŐSÖK J
_  ha olcsó és ■

JO BORT
akarnak, jöjjenek

I Vili, BAROSS-U. 75
!  alatti pincénkbe 1
I  B U D A P E S T I  É L E L M E Z É S I  R . - T .

N i n c s  üzlet „VENDÉG* nélkül h i r d e s s e n  l a p u n k b a n .
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Ferenc (VII, Népszinház-utca 15), 
december 28-rín Konímcr Ferenc 
(IV, Türr István-utca 5).

Vendéglősök vacsorái. A ven­
déglősök vacsorái a következő 
helyeken lesznek: 1923 

December
2j-én Nagy Sándor V., Szemere- 

ufca 10.
1924 Január

4-én Keszey Vince VII.,Rákóczi-ut 
44. 18-án Holub Rezső IV., Kúria- 
utca 2.

A vacsorákra ne felejtkezzünk 
elmenni.

Petrakovics József és fiai ven­
déglőjüket (IV., Básíya-u. 17) saját 
kezelésükbe vették. Ismert szak­
emberek, akik jó boraikról és ma­
gyar konyhájukról mindig jó hír­
névnek örvendettek a polgárság 
körében. Az uj indulás alkalmából 
kívánunk sok szerencsét! (*)

ÜzleíáfvéfeL Graf József szak- 
társunk a Royal szálló szobafő­
nöke, bérbevette a hírneves szom­
bathelyi Herceg-szállót és kávé- 
házat. Mondanunk sem kell, hogy 
ezen jóhirü vállalat ismét méltó 
kezekbe került. Graf ur izig-vérig 
igazi szállodai szakember, ki szor­
galmas munkával szerezte meg 
önállósításához a szükséges tőkét. 
Sok éven át külföldön legelsőrangu 
hotelekben és éttermekben műkö­
dött. Távozása körünkből súlyosan 
érint. Vállalatához igen sok sze­
rencsét kívánunk.

Gergifs József vendéglős kar­
társunk a budafoki Sörház ven­
déglőt átvette. A tőle szokott jó 
italokkal ételekkel gazdagon fel­
szerelve várja a kartársak, bará­
tai és ismerősei nagy seregét. 
Nagy ismeretsége garantálja a 
Sörház gyors fellendülését, melyet 
őszintén kívánunk neki tisztelőivel 
együtt. O

Hvti fi elése korona
É t t e r m i  segéd és s zo b a p i n c é r.  . . 15000
F e l s z a b a d u l t  b o r f i u ........................................ 6600
K is e g ítő k  h é t k ö z n a p ........................................  3400

„ v a s á r n a p , ü n n e p n a p  és b a n ­
kett a l k a l m á v a l ........................................  3850

Kisegítő éttermi segéd szombat,

vasárnap vagy mulatság alkalmával, 
ha kora reggeltől késő estig van 
foglalkoztatva, 4400 korona. A ki­
segítő éttermi segéd, ha zárórán túl 
van foglalkoztatva, a megállapított 
kisegitési díjon felül 30% pótkise- 
gitési dijat kap és pótvacsorát. A 
kisegítő éttermi segéd a perifériákon 
külön útiköltséget kap.

Főpincér, föszakács, gazdaasszony, 
felirónő, pincemester és az a csapos, 
aki pincemesteri teendőket végez, 
fizetése szabad megegyezés tárgya.

Heti fizetése korona

A kisegítő konyhaszemélyzet ki­
segitési dij fejében heti fizetésének 
egynegyed részét kapja.

Például a salátásleány heti fizetése 
15400 korona, tehát a kisegítő salá­
tásleány napi kisegitési dija 3850 
koruna. Hetenkint kötelező 24 óra 
(egy nap) szabadnap a szezonüzletek 
kivételével. A felmondás kölcsönösen 
három nap, mely időre azonnali el- 
bocsájtás esetén, amennyiben azon­
nali elbocsájtásra törvényes ok nem 
forog fenn, élelmezés és egyéb ter­
mészetbeni járandóság megváltására 
napi 4464 korona. Az erre vonat­
kozó nyilatkozatot a személyzet 
minden tagja a felvételkor min­
denkor Írásban kiállítja, illetve ilyen 
Írásos nyilatkozatot kell aláírnia. 
Ott, ahol a fizetések ebben a táb­
lázatban megállapított összegeknél 
máris magasabbak, azok ie nem szál­
líthatók. Ezen bértáblázat 1923 decem­
ber 1-én lép életbe.

A kávésiparban,
A fölszolgáló személyzet tieiifize- 

tése 20.000 korona.
Fölirónők hetifizetése 30.000 kor., 

amihez még a szolgálati beosztás­
nak megfelelő élelmezés is jár.

Hombár koiona 
C D

osrí. (i/mekben
Kávéfőzők (férfiak) . . . 46000 56 00 
Női kávéfőzők......................  37000 42000

Unghváry László-féle faiskola, 
szőlő- ős borgazdasági r . - t , ,

CZEGLÉD
B o r p i n c é s z e te i

Budapest — Czegléd — Wien
L e r a k a t :  V., S ó l y o m - u .  17, I r o d a :  IV, 
F e r e n c i e h - te r e  3. T e l . :  H ú s z e z e r  — 57

VENDÉGLŐSÖK F IG Y ELM ÉB E!
Ajánlják nagyválaszféku, kiváló 
minőségű saját termésű boraikat

Klein Testvérek
bor t er mel ők és nagykereskedők

K ispest, Ü llői-uí 194
A természetes szénsavas

k é k k ú ti á s v á n y v í z
üdítő és pezsgő ásványvíz 

A legsavanyubb bort is kellemessé feszi 
Megrendelhető

Budapest, V, Berlini-tér 9. T. 191-73

SEID L JÁ N O S
B o r p i n c é i  :

B u d a p e s t ,
B u d a f o k

i
V á r o s i  p i n c e  é s  i r o d a :
VII. 3ósika-u 28. szám

Francois-pezsgő
M inden s z o m b a t  e s t e ,  n a g y

disznótoros v a c s o ra
N e m e s  fa jb o r o h .  A KINIZSI P IN C É B E N  
IX, K inizsi  i!. 16. Z á r ó r a  reg g el  5 ó r a k o r

------  *

Ö n m a g á n a k
elle n sé g e ,
ha gabonafélékből ké­
szült silány kávét vesz 
ENRILO helyett, mely 
egymagában tehát min­
den pótlék nélkül, Ízle­
tes, tápláló italt ad. Az 
ENRILO teljesen pótolja 
a babkávéí is. Amellett 
az ENRILO táperősebb 
és kiadósabb, ezért hasz­
nálatban rendkívül olcsó 
Ezen különlegesség mi­
nőségéért készí tője  a 
Franck Henrik fiai 
cég világhíre szavatol.

ENRILO



1923. december 13 (VENDÉG 7. oldal

T a k a r í t ó n ő k  me llé kk .  n lkül 22000 29000 
„ mellékkeresettel 80 0 10000

K e ny e re s,  c u k rá s z stb. . . 3000 3000
és a megegyezéssel megállapítandó 
százalék.

K i s e g í t ő k  :

Fölszolgálók városi üzemben hét­
köznap 3300, ünnepnap 3500 kor.

A többi kisegítő személyzet a heti- 
bér egyhatod részét 10% pótdijjal 
kapja.

A kisegitőszemélyzet a perifériá­
kon villamosköltséget kap.

A szabadnap kötelező.
Az élelmezés napi megváltása 

1200 korona.
Ezek a fizetések a folyó évi no­

vember 1 -ét követő fizetési napon 
léptek életbe, tehát ezidőtöl kezdve 
visszamenőleg fizetendő.



8. oldal

Alapár 1000 korona  
minden további szó 100 korona

Apró a hirdetés, apró a költség 1
Néhány apró sorban minden szüksé­
gest hirdethet és csak apró pénzbe 
kerül.

Eladó hordók. Három drb huszon­
három és két drb negyven hektoliteres. 
Pestre szállítva literenkint 400 korona. 
Hál, Heves m. Farkas János szállodás, 
a vasútnál.

Egy am erikai jégszekrény, ké t  
darab márvány borszekrény, két sör­
csapra és két borkancsóra, három 
darab kisebb és nagyobb hushütő- 
szekrény és két darab pohárállvány 
olcsón eladó. Megtudható reggel 9-ig 
Üllői-ut 115/a. földszint 10.

Figyelem! Országszerte úgy a fővá­
rosban, aki bárminemű kisebb vagy 
nagyobb üzletet, vagy ingatlant venni 
vagy eladni szándékozik, forduljon 
teljes bizalommal Neuman Lajos or­
szágos régi vendéglős közvetítő irodá­
jához Budapest, VII, Wesselényi-u. 54

Világhírű Rádium arck en őcs is­
mét kapható IX, Bakáts-tér 7. III. em. 12. 
Levelezőlap kérésre elküldöm.

Schraub 1. Istv án
Linóleum-, asbest-, parkett-, 

lerakó-mester 
B u d a p e s t ,  V . ,  V a d á s z - u .  32.

Vendéglősök sütemény- és kenyérszéllltója
NOVÁK ANTAL
VIII., Töm ő-u . 50 *  T .3 . :  52— 15

VEN D ÉG 1923. december 15

Mindennemű küldeményt kérek így 
címezni:

Kenya Sander, Vll., Almds-tér ló. III. 23.

CSÁK Y é s  h a j d ú
legrégibb vendéglő, kávéház és egyéb 
üzletek, ingatlanok közvetítő irodája 

VII, Hársía-u. 10 B. Alapítva 1900-ban

P E S K O
ISTVÁN

Ingatlan és üzlet 
adás-vételi,  b iza lm i 
k ö z v e t í t ő  I rodá ja

JÓ ZSEF-KÖ RU1 6 
Udvarban 7. a j tó

KERTI SZÉKEK,
asztalok,sörapparafok nagy választékban, 

legjutányosabb árban kaphatók. 
Kávéházi, vendéglői berende­

zéseket legmagasabb 
árban veszek:

BRAUN GYULA
BUDAPEST,VII, SÍP-U.14 TELEFON3 122 97

HO<T<TLTIVA<DA<11
PO^CELLÁNGYÁ ROS 
V, DOROTTYA-U.

Nagy választók vendéglői és kávéházi edényekben !

T E L E F O N S Z Á é M :  3 1 — 53

SÓRCSAPOK, BORÁSZATI CIKKEK

MIKA TIVADAR
FÉMÁRUGYÁR

BUDAPEST, VII, KAZINCZY-U. 47 
TELEFO N: JÓZSEF 128-27

NAGY IGNAC
p i n c e f e l r z e r e l é s i  c i k k e k  r a k t á r a  

B U D A P E S T ,  V I I I ,  K A R O L Y - K Ö R U T  9
Ajánlja dúsan felszerelt raktárát, u. m.: 

borszivnttyuk, sziirögépek, palackok, 
parafadugók, címkék stb.

Telefon; József H H 3

Részletfizetésre
vendéglői üveg és p o r c e l l á n f  
KÁDÁR MIKLÓS, B érkocsis-u .4í

T. 3. 134 69

ELSŐ MAGYAR R ÉSZV ÉN Y S ER FŐ ZD E BUDAPEST-KŐBÁNYA
GYÁRTELEP: X., KÜLSŐ 3ÁSZBERÉNYI-UT 7 - 1 1 .  SZÁM

adás -vé teli  irodája a leQkulánsabban

BUDAPEST, V I I ,  AK A C FA -U . 2 7
HoIJóssy 3ános »tönyvnyomíató műhelye, Budapest, VIJ Jó9ikaufca 20. Telefon József 133-02




